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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
1.11. – 7.11.2010
Podat dovolání k Nejvyššímu soudu proti rozhodnutí soudu nižší instance už by v budoucnu nemělo
být tak jednoduché. Ministerstvo spravedlnosti totiž pracuje na novele občanského soudního řádu,
která omezí přípustnost dovolání a uleví zahlceným soudcům, informuje úřad na svém webu.

Vláda

3. listopadu 2010

Základní kapitál pro instituce poskytující elektronické peníze klesne
Základní kapitál, který ze zákona musí mít instituce poskytující tzv. elektronické peníze, zřejmě
klesne z jednoho milionu eur na 350 tisíc eur. Plyne to z návrhu ministerstva financí, který ve středu
schválila vláda.

Směnárny budou muset odevzdávat poškozené peníze bankám
Směnárníci, bez ohledu na to, jestli jsou to fyzické nebo právnické osoby, budou muset České
národní bance (ČNB) povinně odevzdávat poškozené bankovky. Nebudou je vracet zpět do oběhu,
uvedl po skončení středečního jednání vlády premiér Petr Nečas (ODS).

Protikomunističtí odbojáři budou váleční veteráni, rozhodla vláda
Aktivní účastníci protikomunistického odboje získají postavení válečných veteránů, vláda na svém
středečním zasedání podpořila senátní návrh na uznání protikomunistického odboje zákonem. Po
zasedání kabinetu to řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Vláda nesouhlasí, aby hasiče financovaly pojišťovny
Koaliční kabinet Petra Nečase (ODS) nesouhlasí s návrhem Pardubického kraje, aby financování
hasičských sborů zajistily pojišťovny tím, že by odváděly čtyři procenta z povinného ručení
ministerstvu vnitra. Premiér Nečas to potvrdil po středečním jednání vlády.

Vláda nesouhlasí se zkrácením lhůty pro přezkum opatření obecné povahy
Zkrátit lhůtu pro přezkum opatření obecné povahy, a tedy novelizaci soudního řádu správního,
požaduje Pardubický kraj. Kabinet Petra Nečase (ODS) však na svém středečním zasedání zaujal k
návrhu negativní stanovisko.

Vláda nesouhlasí s volnějšími pravidly na svolávání krajských zastupitelstev během
krizových situací
Volnější podmínky pro svolávání krajských zastupitelstev v krizových situacích požaduje Liberecký
kraj. Informace o svolání zastupitelstva by měly být známy dva dny předem, nikoli současných deset
dnů, kabinet ale zaujal ve středu k předloze negativní stanovisko.

Vláda nesouhlasí, aby zdravotníky a úřední osoby před násilníky chránil zákon
Novelu trestního zákoníku, která by měla pomoci ochránit zdravotníky a úřední osoby, předložil
Středočeský kraj na středečním zasedání vlády. Kabinet Petra Nečase (ODS) však zaujal k předloze
negativní stanovisko.



Poslanecká sněmovna

2. listopadu 2010

Vláda chce zavést 32procentní daň na emisní povolenky
Vláda požaduje zavedení 32procentní daně na emisní povolenky, které by společnosti měly obdržet v
letech 2011 a 2012. Opatření je součástí komplexního pozměňovacího návrhu, který v úterý
projednal hospodářský výbor Poslanecké sněmovny, Mediafax o tom informoval předseda výboru
Milan Urban (ČSSD).

Rozpočtový výbor sněmovny schválil snížení platů ústavních činitelů
Rozpočtový výbor Poslanecké sněmovny na svém úterním jednání schválil snížení platu ústavních
činitelů včetně soudců o pět procent. Zákon nyní projedná dolní parlamentní komora.

Poslanci schválili úsporný balíček ministra práce Drábka i přes odpor opozice
Úsporný balíček, který ruší sociální příplatek, zachovává výši nemocenské na 60 procentech a
zaměstnavatelům ji ukládá platit svým zaměstnancům po dobu tří týdnů namísto 14 dnů, schválili v
úterý večer poslanci vládní koalice. Opoziční strany KSČM a ČSSD byly proti.

Politické strany dostanou od příštího roku nižší státní příspěvky
Poslanecká sněmovna v úterý večer schválila vládní návrh zákona, který zavádí postupné snížení
státního příspěvku politickým stranám a hnutím. Od příštího roku dostanou o pět procent méně, od
roku 2012 půjde již o deset procent, pro zákon hlasovalo 99 poslanců.

Státní podpora stavebního spoření se zdaní, rozhodli poslanci
Poslanci na své úterní mimořádné schůzi schválili zdanění státního příspěvku na stavební spoření
50procentní srážkovou daní. Maximální výše podpory bude nově dva tisíce korun.

Poslanci schválili zdanění svých náhrad i tzv. povodňovou stokorunu
Poslanecká sněmovna v úterý v noci schválila balík zákonů předložený ministrem financí Miroslavem
Kalouskem (TOP 09). Novela zavádí například zdanění poslaneckých náhrad, důchodů pracujících
důchodců, vojenských výsluh a příspěvku na bydlení u vojáků či takzvanou povodňovou stokorunu.

3. listopadu 2010

Zápisné na vysokých školách je problematické, shodl se školský výbor sněmovny
Není systematické zavádět v tuto chvíli poplatek za zápis na vysokých školách. Zápisnému
nepředchází systém půjček a stipendií a bude administrativně náročné, shodl se školský výbor,
Mediafax o tom informovala jeho předsedkyně Anna Putnová (TOP 09).

Sněmovna schválila dluhopisový program ve výši téměř 275 miliard korun
Sněmovna schválila návrh dluhopisového programu na úhradu jistin státního dluhu v příštích letech
a na odkup splatných dluhopisů z trhu v příštích letech předložený ministerstvem financí. Návrh,
který počítá s emisí dluhopisů ve výši 274,6 miliardy, poslanci schválili na svém středečním zasedání.

Podnikatelé si budou moci opravit výši daně u pohledávek za dlužníky v úpadku
Možnost opravy výše daně u pohledávek za dlužníky v insolvenci umožňuje novela zákona o DPH,
kterou ve středu poslanci propustili do druhého čtení. Novelu nyní čeká projednání v rozpočtovém
výboru Poslanecké sněmovny.

Boj proti zdražení elektřiny je o krok dál, poslanci potřebným zákonům dali zelenou
Poslanci na svém středečním zasedání poslali do třetího čtení balík zákonů, které mají příští rok
zabránit skokovému zdražení elektřiny kvůli takzvanému solárního boomu. Někteří zákonodárci



navrhli jejich zamítnutí a zdůvodnili to hrozbou arbitráží.

Česko vyšle do Afghánistánu dalších 180 vojáků
Sněmovna přijala návrh vlády na působení českých vojáků v zahraničních misích na příští dva roky. V
příštím roce se navýší počet českých vojáků v Afghánistánu o 180 na celkový počet 720.

4. listopadu 2010

Poslanci schválili novelu, která vyžene automobily z center měst
Novelu, která zavádí přísnější imisní limity pro polétavý prach, nízkoemisní zóny a chrání města před
automobily v době vyhlášení smogové situace, poslala ve čtvrtek sněmovna do druhého čtení. Zákon
nyní projedná výbor pro životní prostředí.

5. listopadu 2010

Kraje mohou v krizových situacích povolat na pomoc hasiče
Zpřesnění kompetencí při zpracování krizových plánů a možnost povolat na likvidaci například
povodňových škod také hasiče zavádí krizový zákon, který poslanci v pátek schválili.

Občanky nebudou muset obsahovat údaje o trvalém bydlišti či rodinném stavu
Údaje o trvalém bydlišti nebo rodinném stavu již nebudou muset být od 1. ledna 2017 uvedeny v
elektronických průkazech totožnosti. Zavádí to novela zákona, kterou v pátek schválili poslanci.

Řidiči budou muset používat elektronické viněty až v roce 2016
Povinnost používat elektronické viněty se odsouvá na rok 2016, poslanci v pátek schválili příslušný
návrh zákona. Viněty měly fungovat jako přechodný krok mezi současným mikrovlnným a budoucím
satelitním systémem výběru mýtného na dálnicích.

Firmy budou podávat měsíčně hlášení o daních, souhlasí poslanci
Novelu zákona, která zavádí povinnost zaměstnavatelů podávat každý měsíc hlášení o sražených a
odvedených zálohách na daň z příjmu zaměstnanců, schválili v pátek poslanci. Podle ministra financí
Miroslava Kalouska (TOP 09) je novela nezbytná pro efektivnější výběr daně.

Poslanci schválili zjednodušení účetnictví pro cizince podnikající v ČR
Novelu zákona o účetnictví, kterou do legislativního procesu předložil ministr financí Miroslav
Kalousek (TOP 09), schválila v pátek dopoledne Poslanecká sněmovna. Norma mimo jiné
zjednodušuje účetnictví pro cizince podnikající v České republice, pomoci má i českým
podnikatelům.

Poslanci podpořili vznik centrálního Úřadu práce
Česká republika bude mít možná centrální Úřad práce, jeho vznik v pátek podpořili poslanci. Novela,
kterou dolní komora poslala do druhého čtení, má ušetřit státu až 175 milionů korun ročně.

V okolí letišť se nebudou smět používat lasery
V okolí letišť by měl vzniknout nový druh ochranného pásma, v něm a v jeho okolí se nesmí používat
laserová zařízení. Důvodem, proč novelu poslanci TOP 09 a Věcí veřejných (VV) sněmovně předložili,
jsou laserové útoky na piloty letadel, které byly v roce 2009 zaznamenány.

Sněmovna zamítla změnu volebního zákona v Praze
Poslanci v pátek zamítli novelu zákona o hlavním městě Praze, která přinášela změnu voleb do
pražského zastupitelstva. Předloha poslanců ČSSD měla zamezit rozdělování metropole do
libovolného množství volebních obvodů, jak se to stalo před podzimními komunálními volbami.



Senát

3. listopadu 2010

Senát schválil omezení podpory solárních elektráren
Horní komora parlamentu ve středu schválila novelu zákona o podpoře výroby elektřiny z
obnovitelných zdrojů, která omezuje podporu solárních elektráren. Ta se zúží pouze na solární
panely na střechách a domech.

Senát bude mimořádně jednat o úsporných opatřeních vlády příští pátek
Horní komora parlamentu projedná úsporné návrhy vlády Petra Nečase (ODS) na své mimořádné
schůzi příští týden v pátek 12. listopadu. Ve středu o tom rozhodl organizační výbor Senátu.

Ministerstvo spravedlnosti

1. listopadu 2010

Ministr Pospíšil chce ulevit Nejvyššímu soudu, posvítí si proto na institut dovolání
Podat dovolání k Nejvyššímu soudu proti rozhodnutí soudu nižší instance už by v budoucnu nemělo
být tak jednoduché. Ministerstvo spravedlnosti totiž pracuje na novele občanského soudního řádu,
která omezí přípustnost dovolání a uleví zahlceným soudcům, informuje úřad v pondělí na svém
webu.

Pozn.:

Evropská pravidla pro bankovní dohled míří do rozpočtového výboru
3. listopadu 2010 - Evropský parlament spolu s Evropskou radou připravili směrnici, která by měla
zabezpečit lepší dohled nad bankami a dalšími finančními institucemi. Sněmovna novelu zákona ve
středu projednala v prvním čtení a odeslala ji do rozpočtového výboru.

Evropská komise plánuje zpřísnit pravidla pro ochranu osobních dat na internetu
4. listopadu 2010 - Evropská komise ve čtvrtek zveřejní informace o nové strategii týkající se
zlepšení ochrany osobních dat na internetu. Chystaná opatření postihnou nejen sociální sítě jako
například Facebook či MySpace, ale i internetové giganty Google nebo Yahoo, informuje
zpravodajský portál EurActiv.

Ministr Drábek zvažuje odstupňování minimální mzdy podle regionů
4. listopadu 2010 - Minimální mzda by se v Česku měla lišit podle jednotlivých regionů, je
přesvědčený ministr práce a sociálních věcí Jaromír Drábek (TOP 09). Návrh připravuje a bude o
něm jednat s odbory a zaměstnavateli.

Nejvyšší správní soud bude řešit pět stížností na neplatnost senátních voleb
5. listopadu 2010 - Nejvyšší správní soud obdržel pět stížností na neplatnost druhého kola do Senátu.
Čtyři z nich podaly fyzické osoby a jednu strana TOP 09, řekla v pátek po uplynutí lhůty pro podání
stížností agentuře Mediafax vedoucí kanceláře předsedy Nejvyššího správního soudu Renata
Balíková.

Zdroj: Mediafax.cz



© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů , judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Rozsáhlá novela rodinného práva účinná od 1.1.2026
10 otázek pro … Tomáše Ditrycha
Souhrn významných událostí ze světa práva
Využívání holdingových struktur a na co si dát pozor
Kauza Skender Bojku: Putativní nutná obrana optikou ÚS
Judikatura: smluvní sjednání prekluzivní lhůty je obecně platné (FIDIC)
Novela zákona o trestní odpovědnosti právnických osob
Požadavek zadavatele na prokazování referencí prostřednictvím staveb občanské vybavenosti
ve světle rozhodovací praxe
Pluralita vedoucích odštěpného závodu
Nový zákon o zbraních a střelivu
Možné důsledky nesprávného použití AI v procesních podáních

http://www.epravo.cz
https://www.epravo.cz/top/clanky/rozsahla-novela-rodinneho-prava-ucinna-od-112026-120539.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-tomase-ditrycha-120466.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-120502.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/vyuzivani-holdingovych-struktur-a-na-co-si-dat-pozor-120536.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/kauza-skender-bojku-putativni-nutna-obrana-optikou-us-120549.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/judikatura-smluvni-sjednani-prekluzivni-lhuty-je-obecne-platne-fidic-120577.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novela-zakona-o-trestni-odpovednosti-pravnickych-osob-120525.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pozadavek-zadavatele-na-prokazovani-referenci-prostrednictvim-staveb-obcanske-vybavenosti-ve-svetle-rozhodovaci-praxe-120471.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pozadavek-zadavatele-na-prokazovani-referenci-prostrednictvim-staveb-obcanske-vybavenosti-ve-svetle-rozhodovaci-praxe-120471.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pluralita-vedoucich-odstepneho-zavodu-120548.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novy-zakon-o-zbranich-a-strelivu-120550.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/mozne-dusledky-nespravneho-pouziti-ai-v-procesnich-podanich-120478.html

